



①

②

快递技能大比拼 以赛促学强技能

我市举办第四届邮政快递行业职业技能比赛



③



④

图①—③:选手参加多物品收寄以及派送路线设计考核。
图④:授奖仪式现场。

本报讯 (记者姚天 通讯员方智艳/文 记者章毅/图) 8月23日,2025年第四届邮政快递行业职业技能比赛在市职业技术学校圆满收官。

此次比赛由温岭邮政管理局、市人力社保局、市总工会、团市委、市妇联联合主办,市职业技术学校、市快递行业工会、市快递行业协会承办。来自邮政、中通、申通、圆通、韵达、顺丰等25家快递品牌企业的近200名快递从业者同台竞技,上演了一场精彩纷呈的专业技能大比拼。

当天赛事采取理论知识考试和技能操作考核相结合的方式进行。理论知识考试主要考查快递员们对快件收寄、快件派送、客户服务、网点管理、安全管理、法律法规等快递理论知识的储备掌握水平,以此体现快递员职业综合能力要求,对本地快递技能人才培养起到示范引导作用。

技能操作考核包括多物品收寄、派送路线设计两个项目。多物品收寄项目考查快递员在实际工作中对复杂包裹的收寄能力,快递员需要根据物品的特性和运输要求进行适当的包装,正确填写运单,包括寄件人和收件人的信息、物品详情,在规定时间内完成所有操作,

同时保证质量;派送路线设计项目考查快递员规划最优派送路线的能力,快递员需要快速熟悉给定的地图,了解每个配送点的位置信息,根据给定的配送点数量,规划一条或多条路线,确保所有的配送点实现全覆盖。

“我是首次参赛,借此机会与这么多优秀同行同场切磋,检验日常操作的规范性和效率,对提升自身专业素养非常有帮助。”来自温岭申通快递有限公司的参赛选手黄胜男告诉记者,回到单位后,要和同事们一起加倍努力学习,不断提升职业技能,争做知识型、技能型、创新型快递员。

赛场上,选手们以严肃认真的态度、娴熟规范的操作,充分展现出快递从业人员良好的精神风貌。经过紧张激烈的角逐,来自中国邮政温岭市分公司的徐雅萍夺得第一名。比赛最终产生一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。

“我们将以此次竞赛为契机,深化与相关部门的协调合作,积极搭建各类平台,引领广大快递从业人员立足本职,钻研新技术、掌握新技能、争创新业绩,为全市经济社会高质量发展提供有力的人才支撑。”温岭邮政管理局相关负责人表示。

梁立新文史讲堂 畅谈台州和合文化名人

本报讯 (记者黄晓慧) 8月23日上午,文史讲堂邀请台州市政协三级调研员、文化文史和学习委员会原副主任梁立新,作“台州历史上的和合文化名人”专题讲座。

梁立新是天台人,系中华诗词学会会员、浙江省作家协会会员,著有《行至雨花深处》等多部散文集、学术专著《读寒山说和合——寒山子与寒山诗和合思想解读》、诗集《清潭印月》。他长期专注于中华优秀传统文化特别是和合文化的研究与传播,撰写的和合文化论文曾多次在全国性和合文化论坛上交流。

文史讲堂由市政协文史和学习委、市社科联、市历史文化研究会共同举办。梁立新在讲座中重点讲述了智者大师、寒山子、张伯端、朱熹、济公等五位台州历史上的和合文化名人。

在介绍智者大师时,梁立新认为他是一位“划时代的和合文化大师”,一生致力于融合南北佛学,构建了博大精深的天台思想体系,是中国佛教史上划时代的巨匠。智者大师最大的贡献在于其精深圆融的佛学思想体系,他建立了中国佛教第一个真正意义上的宗派,深刻影响了汉传佛教乃至日本、韩国佛教的发展。他是一位宗教大师,也是一位文化大师、思想大师,更是一位和合文化大师,在和合文化上所作的贡献是多方面的,既有传承,又有创新,既有思想上的创见,也有实践上的开拓。可以说,他是一位在宗教、文化、思想等多个维度实现“破界立新”的划时代人物。而寒山子,是“和合二仙”中的“和仙”,和合文化的标志性、象征性人物。紫阳真人张伯端,则是“践行性命双修、三教合一的一代高道”,在《悟真篇》等著作中明确主张释道双融、性命双修,这正是和合思想的具体体现。南宋的朱熹,则是“建构人伦和合理论与轨范的一代大儒”。朱熹理学“在特质感”,他的理学思想中传承和发展了和合思想。梁立新称其老乡济公是“以智慧与侠义护持和合的一代高僧”。

箬横 »

水菱猪肉饭、菱角炒菜、菱塘采摘体验 采收季遇挑战,双透村谋新机

本报讯 (记者贾宁欣 通讯员江文辉) 近日,箬横镇双透村230亩水菱种植基地迎来一年中最忙碌的时节。碧波荡漾的水面上,五六个采菱工人正往来穿梭,熟练地翻开一簇簇菱叶。随着工人采摘的动作,竹编盆上菱角很快堆成了小山。

菱角品质上乘,但受前期雨水偏多、开花期遭遇台风等不利因素影响,今年总产量预计为2.3万斤,较往年有所下降。在价格方面,生菱每斤5元、熟菱每斤6元的售价也较

往年略有回落。双透村党支部书记朱玲坛坦言:“这几年明显感觉到,这样单一的农产品销售方式是存在局限性的。”

面对这样的压力,双透村坚定了转型的决心。村干部们清楚意识到,这片已有20多年种植历史的菱塘,凭借“鸭菱共育”的生态循环模式,鸭群自然游弋,排泄物还田作肥,实现了全程无化肥、无农药的绿色种植,但其生态价值远未充分释放。

为此,双透村积极打造以水菱为核心的农旅融合项目。

“我们打算推出水菱猪肉饭、菱角炒菜等特色菜品,并开展菱塘采摘体验活动,让游客不仅能尝到地道风味,也能体验采摘的乐趣。”朱玲坛兴致勃勃地介绍道。村里还计划将菱塘鸭蛋、小龙虾垂钓等资源纳入旅游产品体系,构建多元综合的农业开发模式。

“我们要通过延伸产业链条,解决村民就业问题,同时壮大集体经济。”朱玲坛说,希望让这份传承20多年的菱香飘得更远,为双透村的乡村振兴注入持久的动力。



西子社区
来自浙江台州

近日,城西街道西子社区携手街道未成年人保护站、市民政局、益江南社会工作评估与发展中心,策划并组织开展了主题为“同心同行,聚力成长”的励志教育团体辅导活动。



卖鱼桥社区
来自浙江台州

近日,太平街道卖鱼桥社区组织30名居民代表走进温岭瀚洋资源电力有限公司,真切了解垃圾变电能的过程,深刻体会垃圾分类和环境保护的意义。



“温岭+”社区



南屏社区
来自浙江台州

近日,市环境保护志愿者协会南屏社区服务队在锦屏公园组织开展“探秘湿地系统”生态研学亲子活动,通过水质检测、物种观察、生态讲解等环节,让孩子们近距离感知湿地魅力,播撒绿色未来的种子。



锦屏社区
来自浙江台州

为增强青少年消防安全意识,筑牢校园安全防线,太平街道锦屏社区团总支近日联合太平街道应急办、新河中学共同开展“守护青春 防范未‘燃’”主题实践活动,带领学生走进太平街道消防体验馆,通过“案例警示+知识科普+互动体验”的沉浸式学习模式,让消防安全知识入脑入心。



丹崖社区
来自浙江台州

近日,泽国镇丹崖社区开展“清源小匠——污水净化小实验”暑期实践活动。在活动中,孩子们亲手搭建过滤“魔法塔”,见证浑浊污水层层过滤、焕然一新的神奇旅程,深入了解污水的来源与净化之道,在心中种下珍惜水资源、守护环境的种子。



南屏社区
来自浙江台州

为丰富居民夏夜文化生活,提升全民反诈意识,太平街道南屏社区近日开展“典入民心 法护万家”社区普法项目,用寓教于乐的形式传递反诈普法知识。



西园社区
来自浙江台州

近日,太平街道西园社区邀请辖区内的小朋友与家长齐聚一堂,在传统节俗的温情体验中触摸文化脉络,感受节气流转。

